



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1969 год 2 АПРЕЛЯ, СРЕДА № 77 (13528) 47-й год издания Цена 2 коп.

## ГРУЗАМ ДЛЯ СЕЛА — „ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ“

Коллектив Закавказской железной дороги всемерно стремится ускорить перевозку техники для села. С начала марта отправлено сверх установленного задания более 60 вагонов сельскохозяйственных машин.

Четко организовали железнодорожники и отправку маршрутов с семенами и удобрениями. Только станции Навтлуги и Поти отгрузили сверх плана 43 вагона, грузившихся зерном, химикатами и удобрениями.

## ПЯТИДЕСЯТЬ ДОСРОЧНО!

КОЛЛЕКТИВ ЦНОРСКОЙ БАЗЫ ХЛЕБОПРОДУКТОВ, НЕУЩИЙ ЛЕНИНСКУЮ ТРУДОВУЮ ВАХТУ, ДОСРОЧНО РЕАЛИЗОВАЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ПРОИЗВОДСТВУ КОМБИКОРМОВ. ПРИ ПЛАНЕ 7 ТЫСЯЧ ТОНН ВЫПУЩЕНО УЖЕ ОКОЛО 8 ТЫСЯЧ ТОНН КОМБИКОРМОВ. ВМЕСТЕ С ТЕМ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНА СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ.

### УСПЕХИ ШАХТОСТРОИТЕЛЕЙ

Широкого масштаба работы ведут тбилисские шахтостроители. Они возводят две новые и углубляют действующие шахты.

Неся Ленинскую трудовую вахту, шахтостроители с превышением выполняют производственные задания.

Успешно идет строительство шахты «Комсомольская». Бригада проходчиков, руководимая О. Чолшвили, ежедневно проходит 1,2 погонных метра горных выработок, немного перевыполнив задания шахтостроителя Г. Бочоршвили, В. Лекиашвили, М. Николешвили, Ш. Ратиани и другие.

Быстрыми темпами ведется углубление шахты имени Орджоникидзе. Здесь подготавливается трескотый горизонт, проектная мощность которого будет почти равна мощности всей шахты. Строители этого участка досрочно выполнили план четырех месяцев. В нынешнем году будет закончено и углубление шахты имени Ленина.



Став на Ленинскую трудовую вахту, отличных производственных успехов добивается коллектив батумского завода «Электроброр». С начала года предприятие выпустило сверх плана сотни маломощных трансформаторов и дресселей для ламп дневного света.

### Победа хашурских животноводов

Животноводы хашурского района в трудных условиях минувшей зимы добились успеха: досрочно выполнили план продажи государству продукции животноводства за первый квартал нынешнего года.

Мобилизовав все резервы, хорошо организовав работу, труженики ферм сумели сохранить продуктивность животных. Они продали государству 1.824 центнера мяса вместо запланированных 1.260 центнеров, выполнив задание на 144,8 процента, 5.157 центнеров молока вместо 3.530 центнеров (146 процентов) и 745 тысяч штук яиц, что также больше плана.

### Новый рекорд!

Тбилисские метростроители одержали очередную победу: за март механизированным проходческим щитом ими пройдено 105 метров скального грунта. Превышен рекорд, установленный в канун прошлого года, превышен на четыре метра.

Автор рекорда — коллектив участка № 12 «Тбилистметрострой» (начальник А. Гусев). (ГрузТАГ).

## А. Н. Косыгин принял посла Турции

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял 1 апреля в Кремле посла Турецкой Республики в Советском Союзе Турана Тулуя и имел с ним дружественную беседу. (ТАСС).

## Герой-космонавт Б. В. Волюнов — в Тбилиси

### Прием у В. П. МЖАВАНАДЗЕ

Вчера, 1 апреля, прибывший в Тбилиси Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, командир космического корабля «Союз-5» полковник Б. В. Волюнов был принят в Центральном Комитете Компартии Грузии

кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе и товарищами Мжаванадзе и Мельниковым состоялась теплая беседа.

На приеме присутствовали тт. Г. Д. Джавахишвили, Г. С. Дзоенцидзе, Р. Я. Пруидзе, П. А. Родионов, Д. Г. Стурца, Г. И. Чоговадзе, Ш. Д. Кичнадзе, М. И. Кучава.



На снимке: летчик-космонавт СССР Борис Валентинович Волюнов с женой Тамарой Федоровной в Тбилиси. Фото А. Вацьяна. (ГрузТАГ).

## Встреча в ГПИ имени В. И. Ленина

Во второй половине дня летчик-космонавт, командир космического корабля «Союз-5», полковник Борис Валентинович Волюнов и его супруга Тамара Федоровна были гостями Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина.

В актовом зале института собралась профессорско-преподавательская студия. В горячо приветствовавшие дорогие гости, Ректор ГПИ И. М. Буачидзе под бурные аплодисменты собравшихся представил слово Борису Волюнову. Герой-космонавт рассказал о своих впечатлениях от полета в космос, сердечно поблагодарил за теплый прием, пожелав всем успехов в учебе, труде и личной жизни. (ГрузТАГ).

## СОВЕТСКО-АЛЖИРСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению Председателя Революционного совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики и Хуари Бумедьена Председатель Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Н. В. Подгорный с 26 марта по 1 апреля 1969 года посетил Алжирскую Народную Демократическую Республику с официальным дружеским визитом. По окончании визита было опубликовано совместное советско-алжирское Коммюнике.

Во время пребывания в Алжирской Народной Демократической Республике, говорится в Коммюнике, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вел переговоры с Председателем Революционного совета, Председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьеном.

Эти переговоры проходили в обстановке искренней дружбы и полного взаимопонимания.

Они предоставили возможность для всестороннего обмена мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений и сотрудничества между СССР и АНДР. Были обсуждены также актуальные международные проблемы, в том числе положение на Ближнем Востоке и во Вьетнаме, вопросы национально-освободительной борьбы и деколонизации в Африке и в других районах мира, европейской безопасности, всеобщего и полного разоружения и некоторые другие вопросы.

Переговоры выявили идентичность точек зрения по вопросу дальнейшего расширения и развития советско-алжирских отношений, а также широкое совпадение позиций обеих стран по основным международным проблемам.

Обе стороны считают, подчеркивается в Коммюнике, что визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Алжирскую Народную Демократическую Республику, кото-

рый позволил советским и алжирским государственным деятелям продолжить плодотворный обмен мнениями, имеет большое значение для развития и укрепления отношений тесной дружбы и сотрудничества между СССР и АНДР. Обе стороны высказались за дальнейшее расширение контактов, в том числе путем обмена визитами между руководящими деятелями во всех областях.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный пригласил Председателя Революционного совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена посетить СССР с официальным дружеским визитом в качестве гостя Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства. Это приглашение было с удовлетворением принято. Дата визита будет определена позднее. (ТАСС).

## Завершение переговоров

АЛЖИР. 31 марта. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня завершились переговоры Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и Председателя Революционного совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена.

Был продолжен обмен мнениями по вопросам двусторонних советско-алжирских отношений и по некоторым международным проблемам, обсуждение которых было начато на предыдущих встречах и беседах.

Переговоры проходили в дружественной, товарищеской атмосфере.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПЕЧАТИ

АЛЖИР. 1 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный встретился с алжирскими и иностранными журналистами и сделал следующее заявление для печати:

Дорогие алжирские друзья! Сегодня заканчивается наш визит в дружественную Алжирскую Народную Демократическую Республику, который мы совершили по приглашению Председателя Революционного совета товарища Хуари Бумедьена.

Мы расстаемся с вами не без чувства сожаления, естественного при прощании друзей, и вместе с тем с чувством удовлетворения результатами состоявшихся переговоров с руководителями республики.

Мы надолго сохраним в нашей памяти воспоминания о вашей замечательной стране. Нам была предоставлена возможность совершить поездку по многим районам Алжира: помимо столицы, мы побывали на земле Орана, на востоке Алжира — в Аннабе, в сердце Сахары — Уаргле.

Визит дал нам возможность познакомиться с достижениями Алжира, его успехами, перспективами в строительстве новой жизни. Самым незабываемым для нас были встречи с народом Алжира, который повсюду оказывал нам, представителям советского народа, сердечный прием и радушие гостеприимство, искренне выражая свои дружеские чувства к нашей стране — Советскому Союзу. Могут вас заверить, что советский народ питает такие же братские чувства к алжирскому народу, с которым его связывает многолетняя традиционная дружба и совместная борьба против империализма, за укрепление мира.

Во время пребывания в Алжире мы имели встречи

переговоры с товарищем Хуари Бумедьеном и другими руководящими деятелями вашей республики. В ходе переговоров мы обменялись мнениями о том, как углубить сотрудничество между нашими странами, поставить его на долгосрочную основу. Должен сказать, что в этом мы достигли полного взаимопонимания.

Мы обсудили также некоторые актуальные проблемы современной международной обстановки. И здесь у нас по большому числу принципиальных вопросов вновь подтвердилась общность точек зрения. Советский Союз и Алжир полны решимости продолжать борьбу за мир, против империализма, колониализма и неоколониализма, за свободу и национальную независимость народов, за социальный прогресс.

Мне хотелось бы отметить ту дружественную, товарищескую обстановку, в которой велась наша беседа. Это, несомненно, отражает характер отношений, которые сложились между нашими двумя странами.

Дорогие друзья!

Понимая Алжир, мы уносим в наших сердцах самые теплые дружественные чувства. От всей души желаю алжирскому народу новых успехов в строительстве новой жизни.

Мне хотелось бы поблагодарить и алжирскую печать, радио и телевидение, всех их сотрудников, которые уделите столь много внимания нашему визиту.

Хочу выразить товарищу Хуари Бумедьену, другим членам Революционного совета и правительству Алжира, всему алжирскому народу нашу глубокую благодарность за гостеприимство, за сердечный прием, оказанный нам в вашей стране.

Пусть крепнет нерушимая алжиро-советская дружба!

## ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА ПОЛИТИКИ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

### ГРАНИЦЫ РОДИНЫ СВЯЩЕННЫ

Меня и моих товарищей по работе глубоко возмущают провокационные действия китайских властей в районе острова Далавский на реке Усури. Мао Цзун и его приспешники пренебрегают интересами своего народа, к которому мы питаем и питаем добрые чувства. Мы возмущены тем, что в Китае в эти дни раздувается антисоветская истерия. Клеветным позором тех, кто свернул с марксистско-ленинского пути.

Мы с глубоким удовлетворением восприняли Заявление Советского правительства, новое проявление миролюбивых устремлений нашего народа. Заявление Советского правительства — это наш голос. Советское правительство твердо убеждено в том, что в конечном счете

Трудящиеся Грузии, как и всего Советского Союза, единоклассно поддерживают Заявление правительства СССР в связи с вооруженными пограничными инцидентами, спровоцированными китайскими властями. Трудящиеся единоклассно одобряют новую инициативу Советского правительства, направленную на нормализацию обстановки на советско-китайской границе, мероприятия по обеспечению неприкосновенности и безопасности священных рубежей социалистической Отчизны.

### МОЩЬ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Обстоятельства вооруженных нападений на советских пограничников на реке Усури хорошо известны всем. Они глубоко возмущают нас. Это были преднамеренные, заранее спланированные акты.

Руководимое неуклонным стремлением к обеспечению прочного мира и безопасности, в поддержку дружбы и сотрудничества с китайским народом, Советское правительство, выражая чувства и стремления трудящихся

страны, считает, что необходимо безотлагательно принять практические меры к нормализации обстановки на советско-китайской границе.

В своем Заявлении наше правительство призывает правительство КНР воздержаться от действий на границе, могущих вызвать осложнения, призывает решать разногласия, если они возникают, в спокойной обстановке и путем переговоров.

Мощь страны социализма и всего социалистического лагеря во многом зависит от каждого из нас. Горячо поддерживая мир во всем мире, внешнею политику Советского правительства, мы, труде-

ни выгоды тем, кто хочет посеять ненависть между народами Советского Союза и Китая, они наносят серьезный ущерб делу социализма и мира, общему фронту антиимпериалистической борьбы, дружбе советского и китайского народов.

В Заявлении правительства СССР говорится о добром стремлении нашей страны нормализовать обстановку на советско-китайской границе, путем переговоров решить разногласия, не подурядя корням дружбы двух народов. Вооруженные провокации к добру не приведут. И попытка говорить с Советским Союзом, с советским народом языком оружия встретит твердый отпор. — это подчеркивается в Заявлении нашего правительства.

### МУЖЕСТВЕННЫЙ ОТПОР

Провокационные действия клики Мао на дальневосточной границе Советского Союза глубоко возмущают всех советских людей. Эти прово-

кации выгодны тем, кто хочет посеять ненависть между народами Советского Союза и Китая, они наносят серьезный ущерб делу социализма и мира, общему фронту антиимпериалистической борьбы, дружбе советского и китайского народов.

В Заявлении правительства СССР говорится о добром стремлении нашей страны нормализовать обстановку на советско-китайской границе, путем переговоров решить разногласия, не подурядя корням дружбы двух народов. Вооруженные провокации к добру не приведут. И попытка говорить с Советским Союзом, с советским народом языком оружия встретит твердый отпор. — это подчеркивается в Заявлении нашего правительства.

### С. БИЧАШВИЛИ, руководитель тракторной бригады колхоза села Мухрани Мухетского района.

Мы надолго сохраним в нашей памяти воспоминания о вашей замечательной стране. Нам была предоставлена возможность совершить поездку по многим районам Алжира: помимо столицы, мы побывали на земле Орана, на востоке Алжира — в Аннабе, в сердце Сахары — Уаргле.

### Прибытие Н. В. Подгорного в Марокко

РАБАТ. 1 апреля. (ТАСС). Сегодня в Марокко с официальным визитом по приглашению короля Хасана II прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. На Центральном рабаотском аэродроме высокого советского гостя встречали король Марокко Хасан II и другие официальные лица.





**ОПТОВАЯ  
ЯРМАРКА  
В ТБИЛИСИ**

Четыре дня в Тбилиском Дворце спорта проходила международная ярмарка по оптовой продаже излишков товаров народного потребления, организуемая Министерством торговли СССР и Грузинской ССР.

Торгующие организации Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Тбилиси, Риги, Ташкента, Баку, Еревана и других городов страны выставили для реализации товары на сумму 130 миллионов рублей.

Внимание товароведов, директоров торгов и предприятий торговли страны привлекли выставленные здесь ткани Горьковского хлопчатобумажного комбината, Тбилиской шелкоткацкой фабрики, камвольного-суконного комбината «Советская Грузия».

На ярмарке большой выбор обуви производства фабрик Тбилиси, Батуми, Сухуми и Кутаиси, изделия бытовых химии и хозяйственные товары, изготовленные грузинскими предприятиями.



ГАГРА.  
ПАНСИОНАТ 'ГРУЗИЯ'.

Фото С. Короткова.

**День за днем**

**ХРОНИКА  
КУЛЬТУРНОЙ  
ЖИЗНИ**

**ЗВАНИЕ  
НАРОДНОГО  
ТАНЦЕВАЛЬНОГО  
АНСАМБЛЯ**

присвоено коллективу песни и танца Грузинского сельскохозяйственного института. За последние годы этот ансамбль добился высокого исполнительского мастерства, создал оригинальный репертуар, пользующийся успехом у зрителей.

**ШКОЛА  
АГИТАТОРОВ**

начала работать в Арветском сельсовете Сачхерского района. В ней занимается около ста человек. Занятия в школе трехмесячные.

**НАРОДНЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ  
КУЛЬТУРЫ**

открылся в Каспи. На первом занятии секретаря Союза писателей Грузии Б. Жгенти прочел доклад «Грузинская советская литература на современном этапе», выступили профессор В. Гаехария, поэты К. Каладзе, Р. Маргани, Д. Чаркванли, Л. Сулаверидзе, М. Подцишвили.

**ТОРГОВЛЯ  
КНИГАМИ  
В БИБЛИОТЕКАХ**

Только одна библиотека села Чхакриакс за короткий срок продала книг на 1.050 рублей. Книжная торговля в библиотеках преследует цель лучшего распространения художественной и политической литературы среди сельских труженников.

**60 РАБОЧИХ  
И СЛУЖАЩИХ**

Тбилисской и Норийской птицефабрик, а также Селамого колхоза совхоза племенного птицеводства стали слушателем народного университета сельского хозяйства, который открылся недавно при Гардабанской птицефабрике.

Лекции в новом университете будут читать профессоры и преподаватели Грузинского зоотехнического-ветеринарного учебно-исследовательского института.

**У ЛЮБИТЕЛЕЙ  
ГРУЗИНСКОЙ  
ПОЭЗИИ**

сегодня праздник. На их книжные полки шагнули прекрасные издания двухтомник избранных стихотворений и поэм Карло Каладзе. Издательство «Сабхота Сакартвело» вложило много труда и души в эти нарядные, празднично оформленные художником И. Джанашивили книги.

**Критика и библиография**

**«ЧАС ПЕСЕН  
И ЛЮБВИ...»**

Двухтомник — это творческий отчет поэта — перед читателями, отчет, выстраданный за долгие годы напряженной работы в поэзии, которой отдано все его сердце.

Поэт неразрывно связан с родным народом, с его думами, чаяниями, делами, словом. Его лучшие произведения с большой художественной силой отображают общественное бытие Советской Грузии, открывают новую страну ее жизни.

В стихотворении «Вместо синего неба» поэт говорит: Я в небе был, А взгляд летел, скользая К земле, Где столько пережил и прожил, Где вместо неба синего — дурья.

Стремление к новому — уже само по себе дар немалый, без которого нельзя убедительно раскрыть явления общественной жизни. Но если говорить конкретно, то надо отметить, что именно неустанный поиск нового определил самостоятельность и самобытность, тематическую многогранность творчества Карло Каладзе.

правленностью и политической убежденностью, неиссякаемой верой в силы народа, в правое дело коммунизма она определяет творческую позицию художника.

Поэзия — не просто звук, брошенный в пространство, а могучее оружие, та сила, которая активно участвует в идеологической борьбе. Лирика, такая же страстная и страстная, вновь переживает свое рождение, делая шаг вперед, делая шаг к полноте, Карло Каладзе глубоко понимал общественную роль поэзии, вы-

ставил для реализации товаров на сумму 130 миллионов рублей.

Внимание товароведов, директоров торгов и предприятий торговли страны привлекли выставленные здесь ткани Горьковского хлопчатобумажного комбината, Тбилиской шелкоткацкой фабрики, камвольного-суконного комбината «Советская Грузия».

В Вадзана сходятся два всеобщих маршрута. С 5 мая турбаза впервые начнет обслуживать туристов республиканских маршрутов, прибывших с трех- и шестидневными путевками. Для приема гостей на территории турбазы построено 25 домов-коттеджей.

В новом сезоне Вадзаянская турбаза обслужит десять тысяч гостей — посланцев всего Советского Союза. Это на 2.500 человек больше, чем в прошлом году.

**ВАРДЗИА  
ЖДЕТ  
ГОСТЕЙ**

АСПИНДЗА. (Корр. «Зари Востока»). На Вадзаянской турбазе полным ходом идет подготовка к новому сезону. Ремонтируются жилые помещения, пищеблок и др.

На Куре начаты работы по сооружению водоема площадью 30,000 квадратных метров. Строятся спортивные площадки и стоянки для автомашин, устраиваются наветы и ограды для приготовления пищи экскурсантами. Достраивается ванное здание возле минерального источника.

В Вадзана сходятся два всеобщих маршрута. С 5 мая турбаза впервые начнет обслуживать туристов республиканских маршрутов, прибывших с трех- и шестидневными путевками.

Для приема гостей на территории турбазы построено 25 домов-коттеджей. В новом сезоне Вадзаянская турбаза обслужит десять тысяч гостей — посланцев всего Советского Союза.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ТУРНИР**

В Тбилиси продолжается международный турнир гандболистов. В третьем туре сборная команда ГДР набрала поражение спортсменами Франции со счетом 21:15.

После трех дней состязаний лидируют гандболисты сборной команды СССР. У сборной команды ГДР набрана одна победа и три поражения.

**ПОСЛЕ ПЯТИ ТУРОВ**

СУХУМИ. (По телефону). В столице Абхази проходит чемпионат Грузии по шахматам. Победителем турнира получил право выступать в полуфинале первенства СССР. Различные организации Сухуми установили специальные призы за творческие и спортивные достижения участников.

**ЮНЫЕ  
ЧЕМПИОНЫ**

В Цахкадзоре состоялся чемпионат СССР по классической борьбе среди юшечей. Составляли по многим носил и отборочный характер к первому юношескому чемпионату мира, который состоится в июле нынешнего года в США.

На снимке: младший научный сотрудник лаборатории А. Меладзе определяет состав крови.

Анализируя итоги цахкадзорских состязаний, старший тренер молодежной сборной команды СССР В. Белов отметил, что у нас подрастает достойная смена прославленным атлетам классического стиля.

**Новости спорта**

**СОВЕЩАЮТСЯ  
ГИДРО-  
МЕТЕОРОЛОГИ**

В течение четырех дней в Тбилиси проходила IV Закавказская научная конференция по изучению снежного покрова в горах, снежных лавин и ледников Кавказа. Конференция была организована Закавказской сессией Академии наук СССР.

**У БАСКЕТБОЛЬНЫХ  
ЩИТОВ**

Первая половина состязания закончилась со счетом 35:22 в пользу москвичей. После перерыва киевлянам удалось в один момент сократить разрыв в счете до трех очков, но москвичи остались победителями с результатом 67:61.

В команде ЦСКА отличились Вольнов, принесший своему коллективу 19 очков, и Капринов — 17 очков.

**ЮНЫЕ  
ЧЕМПИОНЫ**

В Цахкадзоре состоялся чемпионат СССР по классической борьбе среди юшечей. Составляли по многим носил и отборочный характер к первому юношескому чемпионату мира, который состоится в июле нынешнего года в США.

Титулы зональных чемпионов страны в порядке весовых категорий завоевали: Ф. Григорян (Баку), А. Кустов (Калининград), Р. Ибрагимов (Фергана), М. Байрамов (Баку), Т. Готвадзе (Тбилиси), Р. Каралетян (Эрivan), А. Ставка, П. Тищенко (оба — Луганск), А. Меладзе и Ш. Мортчхладзе (оба — Тбилиси).

Анализируя итоги цахкадзорских состязаний, старший тренер молодежной сборной команды СССР В. Белов отметил, что у нас подрастает достойная смена прославленным атлетам классического стиля.

**СОВЕЩАЮТСЯ  
ГИДРО-  
МЕТЕОРОЛОГИ**

В течение четырех дней в Тбилиси проходила IV Закавказская научная конференция по изучению снежного покрова в горах, снежных лавин и ледников Кавказа. Конференция была организована Закавказской сессией Академии наук СССР.

**У БАСКЕТБОЛЬНЫХ  
ЩИТОВ**

Первая половина состязания закончилась со счетом 35:22 в пользу москвичей. После перерыва киевлянам удалось в один момент сократить разрыв в счете до трех очков, но москвичи остались победителями с результатом 67:61.

В команде ЦСКА отличились Вольнов, принесший своему коллективу 19 очков, и Капринов — 17 очков.

**ЮНЫЕ  
ЧЕМПИОНЫ**

В Цахкадзоре состоялся чемпионат СССР по классической борьбе среди юшечей. Составляли по многим носил и отборочный характер к первому юношескому чемпионату мира, который состоится в июле нынешнего года в США.

Титулы зональных чемпионов страны в порядке весовых категорий завоевали: Ф. Григорян (Баку), А. Кустов (Калининград), Р. Ибрагимов (Фергана), М. Байрамов (Баку), Т. Готвадзе (Тбилиси), Р. Каралетян (Эрivan), А. Ставка, П. Тищенко (оба — Луганск), А. Меладзе и Ш. Мортчхладзе (оба — Тбилиси).

Анализируя итоги цахкадзорских состязаний, старший тренер молодежной сборной команды СССР В. Белов отметил, что у нас подрастает достойная смена прославленным атлетам классического стиля.



В экспериментальной лаборатории научного-исследовательского института гематологии и переливания крови имени академика Г. М. Музадзе Министрства здравоохранения Грузинской ССР ведутся интересные работы по изучению лечебной эффективности переливания крови.

На снимке: младший научный сотрудник лаборатории А. Меладзе определяет состав крови.

Анализируя итоги цахкадзорских состязаний, старший тренер молодежной сборной команды СССР В. Белов отметил, что у нас подрастает достойная смена прославленным атлетам классического стиля.

**Г О Р Ы  
И  
Л Ю Д И**

Суровые, покрытые вечными ледниками, горы не любят слабых. Покоряются они мужеству и выносливости и адреналину. Когда смотришь фотографии и кинофильмы, демонстрирующиеся в амфитеатрической зале Грузинского общества друзей и культурной связи с зарубежными странами на традиционном фотоконкурсе.

Выставка конкурсов открылась 31 марта. Она организована в рамках Федерации альпинизма Республики и проходит под девизом «Горы и люди».

По сравнению с прошлым годом рамки нынешнего конкурса значительно расширились. В нем принимают участие люди разных возрастов и профессий из Москвы, Киева, Симферополя, Ташкента, Красноярска,

Днепропетровска и других городов страны, а также из Болгарии, ГДР и Польши. На конкурс отобрано 250 снимков 35 авторов.

Привлекает оригинальностью серия фотоснимков изжизни из Днепропетровска Л. Белеева. Выделяются работы «Наперекор стихии», «По отвесу», «Тропка к перевалу Туган-Тор». Запоминаются портреты лесоруба Махалы Джичаради и известного заводского директора Георгия Джанашидзе, сделанные научным сотрудником Института физики Академии наук Грузии Г. Ростомашвили.

Многим любителям и читателям известно имя безвестного ушедшего из жизни грузинского журналиста — альпиниста Гурама Тикалдзе. Мы всегда восхищались его работами, исполненными на высоком профессиональном и художественном уровне. Исключением не являются и цветные снимки — «Ушба», «Мкин-варуери» и другие.

Демонстрируются на выставке конкурсы 15 снимков Аллы и Костана Костовых (Болгария). Умение «поймать» мгновение, схватить самое главное — вот что характеризует авторов этих работ.

Надоело оставаться в памяти снимки альпиниста из Красноярского В. Светлаякова («Связка»), москвича С. Моисова («Победа»), кутаисца В. Габелашвили («Навстречу только солнцу») и «Ветер», научного сотрудника Института географии имени Вазушети З. Кецуелахи (архитектурные ансамбли горных районов республики), мастера спорта О. Еркомашвили («При переходе лучах солнца») и др. Победитель конкурса «Горы и люди» ждёт главный приз и премии.

Клуб «Ралуга» очень молод. Он существует первый год, но члены клуба уже провели ряд интересных мероприятий. Запомнились вечера для первокурсников, на которых «необорудованные» были «сповсаяны» в студенты, встреча с комсомольцами двадцати пяти лет, вечер поэзии, устроенный в честь полувекового юбилея Ленинского комсомола.

При клубе создан астральный квинтет, успешно выступивший на новогоднем балу.

По инициативе «Ралуги» сотрудник кафедры начального образования художник Л. Потапов готовит выставку русской живописи. Студентам будут прочитаны лекции о достопримечательностях экспонируемых картин.

**ПРОПУСКАЕТЕ ЛИ ВЫ ЛЕКЦИИ?**

...Такой вопрос содержится в анкете клуба «Ралуга», созданного в Тбилиском педагогическом институте имени А. С. Пушкина.

Социологические исследования должны помочь организаторам клуба определить, как живут студенты, какие проблемы и вопросы волнуют и интересуют их.

На основе этих данных члены клуба смогут лучше вести работу по эстетическому воспитанию будущих педагогов.

Для консультации на заседание клуба был приглашен профессор В. Квачаия, который дал ценные методические советы.

Клуб «Ралуга» очень молод. Он существует первый год, но члены клуба уже провели ряд интересных мероприятий. Запомнились вечера для первокурсников, на которых «необорудованные» были «сповсаяны» в студенты, встреча с комсомольцами двадцати пяти лет, вечер поэзии, устроенный в честь полувекового юбилея Ленинского комсомола.

При клубе создан астральный квинтет, успешно выступивший на новогоднем балу.

По инициативе «Ралуги» сотрудник кафедры начального образования художник Л. Потапов готовит выставку русской живописи. Студентам будут прочитаны лекции о достопримечательностях экспонируемых картин.

**ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ**

Стадион ДСО «Локомотив»  
(Вакв, пр. Чавчавадзе, 74)

**ФУТБОЛ**

ПЕРВЕНСТВО СССР ДЛЯ КОМАНД КЛАССА «А» (I группа)

«ЛОКОМОТИВ» (Москва) Основные составы: (Тбилиси)

Начало игры в 19 часов. Предварительная продажа билетов по абонементам 2 и 3 апреля с 10 до 19 часов, а общая продажа 4 апреля с 10 часов в кассах стадиона «Локомотив».

**КИНО**

СЕГОДНЯ  
В кинотеатрах: имени Рустава, «Амвран», «Сакартвело» (Красный зал), «Исаия», «Газлахули», «Накадули», в Доме культуры имени Плеханова, «Экран» — «Мертвый сезон» (1-я и 2-я серии); «Октябрь» — «Братья Карамазовы» (1-я и 2-я серии); «Батуми», в Доме культуры имени Горького, в Доме культуры имени И. Чавчавадзе, в Доме офицеров — «Деревенский детектив»; «Космосали», «Казбег» (второй зал), «Гаммазавр», имени 26 комиссаров (второй зал) — «Тарих Голау»; «Сакартвело» (Зеленый зал), «Спартак», «Колхид», имени 26 комиссаров (первый зал), «Казбег» (первый зал) — «Помна в камне» (1-я и 2-я серии); «Коммунизм» — «Тревога»; «Спорт» — «Бунтарь в маске».